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RRB (GROUP D) MOCK TEST – 12 (SOLUTION)

1. (C) iz'ukuqlkj]
x4 + x²y² + y4 = 9

(x² + y²)² – x²y² = 9

(x² + y² + xy) (x² + y² – xy) = 9

x² + y² + xy = 
9

3
 = 3

2. (B) iz'ukuqlkj,

igyk iq=k – 3

nwljk iq=k – 4

rhljk iq=k – 6

12

4

3

2

vHkh"V fnuksa dh la[;k = 
12

9
 = 

4

3
 = 1

1

3

3. (B) iz'ukuqlkj,

dqy Ø; ewY; = 6 × 28 + 4 × 34

        = `304

vHkh"V foØ; ewY; = 
304 140

100 10





     = `42.56/ntZu

4. (D) ekuk izR;sd jsyxkM+h dh xfr = x fdeh-@ls-

iz'ukuqlkj]

150 150

12


 = x + x

 x = 25

vHkh"V xfr = 25 ×
18

5
 = 90 fdeh-@?kaVk

5. (C) ekuk iw.kkZad = x, x + 2, x + 4, x + 6

iz'ukuqlkj]
4x = 3 (x + 6) + 3

 4x = 3x + 18 + 3

x = 21

 pkSFkk iw.kkZad = 21 + 6 = 27

6. (C) ekuk va'k = x

iz'ukuqlkj]

6

5 6



 

x

x
 = 

7

8

8x + 48 = 7x + 77

x = 29

 vHkh"V fHkUu = 
29

34

7. (C) ekuk vfer dh orZeku vk;q = x o"kZ

vkSj] xksiky dh orZeku vk;q = 7 – 3 = 4 o"kZ

iz'ukuqlkj]

– 8

19

x
 = 4

 x – 8 = 76

 x = 84

8. (A) iz'ukuqlkj,

iq#"kksa dh la[;k = 
1200 80

100


= 960

efgykvksa dh la[;k = 240

dqy f'kf{krksa dh la[;k = 
1200 30

100


= 360

f'kf{krksa iq#"kksa dh la[;k = 
960 25

100


 = 240

vHkh"V izfr'kr = 
360 – 240

240
×100 = 50%

9. (B) A : B : C = (12 × 6) : (15 × 7) : (18 × 5)
= 24 : 35 : 30

C dk fgLlk = 
445

89
×30 = ` 150

10. (D) jksfgr % lkfgy % xkSjo
= 12000 × 6 : 8000 × 8 : 10000 × 8

= 9 : 8 : 10

  lkfgy dk fgLlk = 
5913

27
×8 = ` 1752

11. (C) vHkh"V varj = 9000 – 9

     = 8993

12. (B) 3, 4 vkSj 5 dk y-l-i- = 60

  larjksa dh vHkh"V la[;k = 60 + 2 = 62

13. (A) iz'ukuqlkj]

52416

312
 = 168

52416

168
 = 312


52.416

0.0168
 = 

524160

168
 = 3120

14. (B) B   vk;

E   [kpZ

S   cpr
8 × E = 6 × 1

E

I
 = 

6

8
 = 

3

4
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S = I – E = 4 – 3 = 1

1 bdkbZ 6000

4 bdkbZ 6000 × 4 = ` 24000

  ekfld vk; = 
24000

12
 = ` 2000

15. (A) rkj dh yackbZ 2 × 
22

7
 × 49

                 = 308 lseh-

 oxZ dk {ks=kiQy = 

2
308

4

 
  

   = 5929 lseh²
16. (B) 5 O;atu vkSj 3 Lojksa ds p;u ds rjhdksa dh la[;k

= 7C
3
 × 4C

2

= 
7 6 5

3 2 1

 

 
 = 

4 3

2 1





5 v{kjksa dks 210 O;ofLFkr djus ds rjhdksa dh la[;k
= 5!

= 5 × 4 × 3 × 2 × 1 = 120

17. (A) vHkh"V izk;f;drk = 1 – 
2 3 1

3 4 2

 
     = 

3

4

18. (B) bZuke izkIr djus dh izk;f;drk = 
15

15 30

                                    = 
15

45
 = 

1

3

19. (C) iz'ukuqlkj]
x × 5x = 320

 x² = 64

 x = 8

rks, 25x² – x² = 24x²

= 24 × 64 = 1536

20. (C) cjkcj ?kuksa dh la[;k = 
12 16 20

4 4 4

 

 
 = 60

21. (B) oxkZdkj eSnku dk {ks=kiQy = 15750.25 eh-2

blfy,] eSnku dh Hkqtk = 15750.25  = 125.5 eh-

r; dh xbZ oqQy nwjh = 4 ×125.5 = 502 eh-

rks] fy;k x;k oqQy le; =
502

251
80

= 160 lsosQM+

 2 feuV 40 lsosQM+
22. (A) ekuk igys O;fDr osQ ikl ` x gS

rks] nwljs O;fDr osQ ikl gksxsa = `(1080 – x)

iz'ukuqlkj,
x – 270 = 1080 – x + 270
  2x = 1080 + 540
  2x = 1620

 x = 810

23. (C) tc 1351 dks 15 ls Hkkx fd;k tkrk gS] rks 'ks"k = 1

tc 1352 dks 15 ls Hkkx fd;k tkrk gS] rks 'ks"k = 2

tc 1353 dks 15 ls Hkkx fd;k tkrk gS] rks 'ks"k = 3

rks] vHkh"V 'ks"k = 1×2×3=6

24. (B) xf.kr mÙkh.kZ – 70%

vuqÙkh.kZ – 30%

vxzsath mÙkh.kZ – 60%

                 vuqÙkh.kZ – 40%

vc] nksuksa fo"k;ksa esa vuqÙkhZ.k = 20%

rks] nksuksa fo"k;ksa esa mÙkh.kZ = 100 – (30 + 40 – 20) = 50

iz'ukuqlkj,
50% = 500

rks, 100% = 
500

50
× 100 = 1000

25. (D) iz'ukuqlkj,
3 3 3 – 3a b c abc

a b c

 

 

2 2 21
( ) ( ) ( ) ( – )

2
a b c a b b c c a

a b c

       


 

= 
1

2
((a – b)2 + (b – c)2 – (c – a)2)

= 
1

2
× [42 + 52 × 62] = 

77

2
= 38.5

26. (D) xq.kk djus ij gesa xq.kuiQy izkIr gksrk gS tcfd
tksM+us ij ;ksx izkIr gksrk gSA

27. (C) ftl izdkj] C  A  R F  E  W
+3

+4
+5

mlh izdkj] 
B  U  S E  Y  X

+3
+4

+5

28. (B) 50 × 
1

2
2

 = 125

60 × 
1

2
2

 = 150

29. (A) Hkkjr dh jkt/kuh ubZ fnYyh gSA tcfd Jhyadk dh
jkt/kuh t;oèkZus dksVs gSA

30. (C)

31. (D) 2   4   8 3   6   18

×2 ×2 ×2 ×3

4   8   32 6   12  84

×2 ×4 ×2 ×7

32. (A) vesfjdk ds vykok vU; lHkh mifuos'kd ns'k gSA
33. (A) 72 + 2 + 8 = 59

62 + 5 + 9 = 50

32 + 1 + 4 = 14
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34. (B) (13 – 3) × 2 = 20

(17 – 4) × 2 = 26

(19 – 7) × 2 = 24

35. (B) 118   182   186   222   226   242

+8
2

+2
2

+6
2

+2
2

+4
2

36. (B) 5 > 2 × 1 – 3 > 4 < 1

fpUgksa dks cnyus ij]
5 × 2 + 1 = 3 × 4 – 1

 11 = 11

37. (A)

2  5  ×  1  6  =  6  5  2  1   

1  5  ×  3  4  =  4  5  1  3   

2  4  ×  3  5  =     5  4  2 3

38. (D)

39. (D)
ekrk,¡ cgus

bathfu;j

40. (D)

'kq:vkrh fcanq

nf{k.k&if'pefdeh-4

fdeh-5

fdeh-3

fdeh-5

41. (A) gkFk feyk, x, = 
 10 10 1

2

 
 = 45

42. (C) 6   3   3   4.5   9   22.5

1

2
 ×1 ×1.5 ×2 ×2.5

43. (D) 4  7  9  2

1  2  3  4

7  9  4  2

2  3  1  4

9  4  7  2

3  1  2  4

4  7  9  2

1  2  3  4

44. (A) ekuk O;fDr dh vk;q = 10 x + y

iRuh dh vk;q = 10y + x

iz'ukuqlkj]

10x + y – 10y – x = 
1

11
 (10x + y + 10y + x)

 9x – 9y = x + y

 8x = 10y

 
x

y  = 
5

4

 O;fDr dh vk;q = 10 × 5 + 4 = 54 o"kZ

45. (A)

46. (B)

47.    (A) vkÑfr;ksa }kjk,

foijhr
×#

.

.
.
.
.

blfy,] vkÑfr  iz'u vkÑfr }kjk ugha

cukbZ tk ldrh gSA
48. (C)

49. (B)

50. (D) jaxhu
diM+s

itkesa

×

I.   ×

II.  ×

vr%] nksuksa fu"d"kZ lgh ugha gSA
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Answer key
1. (C)
2. (B)
3. (B)
4. (D)
5. (C)
6. (C)
7. (C)
8. (A)
9. (B)
10. (D)
11. (C)
12. (B)
13. (A)

27. (C)
28. (B)
29. (A)
30. (C)
31. (D)
32. (A)
33. (A)
34. (B)
35. (B)
36. (B)
37. (A)
38. (D)
39. (D)

40. (D)
41. (A)
42. (C)
43. (D)
44. (A)
45. (A)
46. (B)
47. (A)
48. (C)
49. (B)
50. (D)
51. (C)
52. (A)

14. (B)
15. (A)
16. (B)
17. (A)
18. (B)
19. (C)
20. (C)
21. (B)
22. (A)
23. (C)
24. (B)
25. (D)
26. (D)

53. (C)
54. (B)
55. (A)
56. (B)
57. (C)
58. (A)
59. (D)
60. (D)
61. (C)
62. (A)
63. (B)
64. (B)
65. (B)

66. (D)
67. (D)
68. (B)
69. (D)
70. (D)
71. (B)
72. (A)
73. (C)
74. (B)
75. (C)
76. (B)
77. (C)
78. (C)

79. (D)
80. (A)
81. (A)
82. (A)
83. (C)
84. (A)
85. (B)
86. (A)
87. (B)
88. (A)
89. (B)
90. (C)
91. (D)

92. (B)
93. (C)
94. (D)
95. (A)
96. (C)
97. (A)
98. (B)
99. (C)
100. (C)

Note:- If you face any problem regarding result or marks scored, please
contact  9313111777

Note:- If your opinion differs regarding any answer, please message the mock  test
and question number to 8860330003

Note:- Whatsapp with Mock Test No. and Question No. at 7053606571 for any of the

doubts, also share your suggestions and experience of Sunday Mock


